

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 1933 года

№ 16
(7225)
ВТОРНИК
6
ФЕВРАЛЯ
1979 год

Цена 2 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

Центральный Комитет КПСС призывает всех тружеников города и села встретить выборы в Верховный Совет СССР новыми трудовыми свершениями. Превратить 1979 год в год ударного труда, развернуть всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение планов текущего года и десятой пятилетки в целом — наш боевой лозунг!

(Из Обращения ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР).

А ВРЕМЯ ИДЕТ

Говорят инициаторы

В текущем году нам предстоит освоить на строительстве жилых объектов 1 млн. рублей. В эту цифру входят государственный план и наши обязательства. Намеченный объем можно выполнить досрочно. Работать строители умеют. Только нужно, чтобы нас своевременно обеспечивали необходимым строительным материалом и техникой. К сожалению, не всегда так получается.

Возьмем прошедший месяц. План мы не выполнили. Виноваты в какой-то степени погодные условия, но это не главная причина нашего отставания, да и не в нашем обычае ссылаться на мороз. Мешали другие причины. Остановились на доставке бетона, который изготавливается Осинниковским цехом железобетонных изделий. Закончив строительство жилого дома в городе Калтане, бригада сразу же приступила к заливке фундамента под объект в Осинниках. И сразу же начались простой. По плану на эту операцию пять человек затрачивают 24 рабочих дня. Фактически к ней мы приступили 9 декабря

и закончили только 26 января. Интересовались у работников цеха железобетонных изделий: почему они неритмично поставляют нам бетон? Они отвечают, что для его изготовления нет нужного материала. Кто виноват в этом? Потому из-за плохой организации труда и планирования должны простиовать строители? Ведь можно же линвадировать эти просчеты. Руководителям СУ-6 и цеха ЖБИ следовало бы почаще встречаться, принимать совместные решения по обеспечению строителей бетоном.

Не хватает у нас и техники. Сейчас нам нужен башенный кран, но он занят на домах № 6 и 7. Вот и ждем его, а время идет. Теряются рабочие часы, которые не настывают.

Преодолеть отставание и выйти в число выполняющих план, мы, конечно, можем, но для этого необходима действенная помощь со стороны общественных организаций и руководителей СУ-6.

П. МЕТЕЛИЦА,
бригадир монтажников СУ-6.

СЛАВНЫЙ ПУТЬ ВЕТЕРАНА

В тот год Василий Каляев должен был демобилизоваться, но на западе загремели разрывы снарядов, на мирные города обрушились фашистские бомбы, и с восточных границ, где боец служил, эшелоны без задержки пошли на запад. Как хотелось Василию хоть на несколько минут завернуть домой, обнять отца, прижать к груди седую голову матери, крепко пожать руку старшему брату и приласкать племянников, ведь до родных Осинников — рукой подать. Но надо было спешить на фронт, где озвевшийся враг топтал родную землю. И он спешил. Ради жизни и счастья близких и дорогих сердцу людей, миллионов советских граждан, ради мира.

127-й артиллерийский полк, к которому был приписан Каляев, перед тем, как отправиться на фронт, принял участие в параде в г. Куйбышеве. Навсегда запомнились пламенные речи маршала

К. Е. Ворошилова, отеческое напутствие М. И. Каляева.

Волховский фронт. Активные бои под Тихвином.. Василий Каляев был прекрасным артиллерийским мастером. Лечил прознное оружие, чтобы оно точно, без промаха, было врагов. Тогда фронтовая газета писала о золотых руках мастера Каляева. Эту вырезку Василий Федорович бережно хранил и сегодня. В одном из боев артиллерийский мастер был ранен, но поля бол не оставил и вместе со всеми продолжал двигаться вперед и ремонтировать орудия, когда это было нужно.

Дорога к победе была долгой. Ему пришлось воевать на Ленинградском и Карельском фронтах. В составе второго Белорусского фронта их полк дошел до Берлина. На фронте Василий Федорович стал коммунистом и честно, по-партийному, исполнил волю своей

долг защитника Родины. Об этом говорят заслуги: орден Славы III степени, медали «За отвагу», «За оборону Ленинграда», «За оборону Заполярья», несколько благодарностей Верховного Главнокомандующего.

Бот уже 32 года трудится Василий Федорович в СУ-6. Это предприятие ему стало родным. Начинал слесарем деревообделочного цеха, дорос до начальника участка. Он ударник девятой пятилетки, в 1976 году награжден орденом Трудового Славы III степени. Нынче он работает мастером монтажного участка № 5. В добрые, надежные руки молодого специалиста перешел он дела участка и спокоен — не подведет В. Меркулов.

Сегодня Василию Федоровичу 60 лет. Славной дорогой идет по жизни этот добрый и душевный человек.

А. КАЛЯЕВА,
внешт. корр.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Окружной избирательной комиссией по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР по Осинниковскому избирательному округу № 190 зарегистрирована кандидатом Ткачева Татьяна Михайловна 1954 года рождения, член ВЛКСМ, машинист ба-

шенного крана Томусинского завода крупнопанельного домостроения треста «Кузбассгражданстрой» № 1 г. Междуреченска. Выдвинута коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих Томусинского завода круп-

нопанельного домостроения треста «Кузбассгражданстрой», треста «Гаштатолшахторудстрой», Томусинской ГРЭС (г. Мыски), швейной фабрики «Кузбасс» (г. Осинники).

Окружная избирательная комиссия.

В Осинниковском горисполкоме прошла регистрация кандидата в депутаты Верховного Совета СССР по избирательному округу № 190. Председатель комиссии Д. Ф. Никитин ознакомил присутствующих с повесткой дня. Затем перед членами окружной избирательной комиссии и представителями городов Осинники, Таштагола, Мысков, Междуреченска и совхозов Новокузнецкого района выступил секретарь комиссии В. М. Шакин.

— В нашей стране, — начался самый важный предвыборный этап. Это регистрация кандидатов в

депутаты высшего органа страны.

В своем докладе В. М. Шакин подробнее рассказал о трудовых делах коллектива выше названных городов и сел. В заключение он предложил зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР машиниста башенного крана завода крупнопанельного домостроения города Междуреченска Т. М. Ткачеву.

Директор этого завода Н. С. Саранцев ознакомил присутствующих с жизнью и трудовой деятельностью кандидата.

Слово члену комиссии В. Н. Сидоренко:

— От имени тружеников совхоза «Чистогорский» я поддерживаю названную кандидатуру. Татьяна Михайловна достойный товарищ, и она оправдывает наше доверие.

Председатель окружной избирательной комиссии Д. Ф. Никитин зачитал заявление Т. М. Ткачеву, в котором она дала согласие баллотироваться по избирательному округу № 190.

Все члены комиссии единогласно проголосовали за регистрацию кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Татьяны Михайловны Ткачевой.

ИЗВЕЩЕНИЕ

9 февраля в ГК КПСС состоится семинар заместителей секретарей парторганиза-

ций по идеологическим вопросам, заведующих агитпунктами, политинформаторами и агитаторами.

ров. Начало семинара в 10 часов.

ГК КПСС.

К ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫМ ДАТАМ

В коллективе шахты «Капитальная» стало традицией готовить трудовые подарки к знаменательным датам. Так очистники участка № 1 решили добить до плану выборов в Верховный Совет СССР 4 000 тонн и к Дню рождения В. И. Лени-

на 5 000 тонн угля сверх плана. Коллектив участка № 16 взял обязательство выдать соответственно 1 300 и 2 500 тонн угля к плану. Проходчики участка № 21 пройдут к названным датам 30 и 40 метров выработок к плану.

И все они верны своему слову. Коллективы уже записали на сверхплановый счет сотни тонн угля и десятки метров выработок.

В. НОВОСЕЛОВА,
инженер
по соревнованию.

ПРИНЦИПИАЛЬНЫЙ РАЗГОВОР

На шахте «Капитальная» состоялось собрание партийно-хозяйственного актива. На нем обсуждались итоги хозяйственно-финансовой деятельности предприятия в 1978 году и задачи партийной организации по выполнению плановых заданий 1979 года.

С докладом выступил и. о. директора шахты А. З. Святов. Он проанализировал причины отставания и рассказал о мерах, которые примениются для его преодоления.

В прениях принял участие девять человек.

О работе своего коллектива рассказал горнорабочий участка № 19 А. Д. Михель. Вступая в третий год десятой пятилетки, горняки участка взяли обязательство добить 135 тысяч тонн угля и выступили инициаторами городского социалистического соревнования. Несмотря на два перехода в новые лавы, они значительно перевыполнили свое обязательство, выдав 166 712 тонн угля, из них 25 500 сверх плаха.

На 1979 год коллектив взял обязательство добить 135 тысяч тонн угля.

В заключение А. Д. Михель обратил внимание администрации шахты на необходимость более кардинального решения вопросов, связанных с доставкой трудящихся на шахту и в шахте, с работой мойки, обеспечением участка порожняком и стандартным лесом.

Горный мастер участка ВТБ И. И. Милюков говорил о том, что из-за грузовых нарушений правила техники безопасности очень часто останавливаются забои, особенно на

подготовительных участках в течение прошлого года таких остановок было выше 200. Чтобы сократить их число, надо выявлять причины остановок и наказывать виновных. Это позволит выполнять и перевыполнять план проходки горных выработок и добчи уголь.

Касаясь состояния трудовой дисциплины, И. И. Милюков сказал, что в прошлом году была усиlena борьба с прогульщиками, 110 из которых уволены, 42 дела рассмотрены на товарищеском суде.

Электролескар подъема В. Е. Яровой высказал тревогу в связи с большой текучестью кадров. Дополняя его выступление, горный мастер ЭМУ В. П. Скорик предложил принять меры к повышению материальной заинтересованности специалистов, работающих во вспомогательных цехах.

Горнорабочий участка № 11 М. С. Новиков и бригадир участка № 23 А. С. Масальский обратили внимание на необходимость своевременной подготовки новых лав.

Горный мастер ВШТ-1 В. П. Царегородцев говорил о плохом материально-техническом снабжении. Секретарь парткома В. Г. Виссап указал на важность дальнейшего усиления борьбы за экономию топливно-энергетических ресурсов. В связи с этим надо усилить как пропаганду на участках, так и контроль за выполнением разработанных мероприятий.

По обсужденному вопросу собрание партийного актива приняло развернутое постановление.

А. СОСНОВСКИЙ.

На новом марше

В нашей дружине им. Ю. А. Гагарина школы № 15 прошла стартовая линейка нового этапа пионерского марша под девизом «Пионеры всей страны делу Ленина верны!», который посвящен 110-годовщине со дня рождения В. И. Ленина. На этой линейке присутствовали гости: почетный пионер дружины, ветеран войны и труда И. Г. Павлюченко, старейшая вожатая города Е. Д. Адайкина, от шефов — В. М. Бартуков и Л. П. Гончихина.

Были подведены итоги соревнования отрядов на марше «Мы верная смена твои, комсомол!» и вручены переходящие выпечки отрядам-победителям.

И. БЕЛЕНЬКАЯ,
председатель
совета дружины
школы № 15.

Конференция родителей

В школе № 31 прошла родительская конференция «Авторитет родителей и его роль в воспитании». По этому вопросу выступили родители В. А. Малютина, Е. И. Купцов, Л. Г. Петрова, Н. П. Баева. Все они поделились опытом воспитания, личными на-

блюдениями и внесли ценные предложения. Библиотекарь школы Л. Г. Петрова рекомендовала присутствующим литературу по воспитанию детей. Конференция прошла с большой пользой для всех родителей.

В. АЛЕКСАНДРОВА,
директор школы.

Именно таким эпитетом оценивают зрители выставку студентов Кемеровского государственного института культуры, которая экспонируется сейчас в краеведческом музее. И они никак не преувеличивают. Выставка действительно необыкновенно оригинальна, свежа, любопытна. А привез ее к нам Василий Горбунов. Он когда-то работал руководителем фотостудии в Осинниках, потом поступил в институт культуры, и вот уже три года успешно учится на отделении режиссеров.

Выставка состоит из четырех разделов, по временам года — «Весна», «Лето», «Осень», «Зима». И открывают ее работы В. Горбунова. Вот одна из них: с треском ломаются толстые льдины; небольшие проталины грекут на теплом солнце, кажется, трепещут тонкие осинки под ласковым весенним ветром.

Оживает природа... Вот уж и багульник зацвел, на поля вышли первые траектории, по весенней тропинке отправились в лес туристы.

Весна... Она звенит прозрачной капелью, она барабанит по стеклу первого дождя, она пробуждает радостные чувства. Наверное, не случайно именно в разделе «Весна» отведено много места портрету — и павильонному, и натурному. Причем, в этом жанре студенты смело прибегают к специальному сложному приему, который называется ретикуляцией. Любители фотографии по несчастью знакомы с ним: это когда на позитиве образуются черные хлопья из-за проявленной в теплых химиках пленки. У любителей это брак. Но если на подобное нарушение технологии печати идти сознательно, со знанием дела, можно получить оригинальные в техническом исполнении снимки. Студенты добиваются любопытных результатов: В. Горбунов, например, среди лета вызвал снег.

Довольно разнообразна портретная галерея на выставке. Работы студентов — это портреты наших современников. Это личности, это индивидуальности. Авторы работ как бы говорят, представляя их: «Знакомьтесь, это мой друг, од-

ЧУ-ДЕС-НО!

нокурсник, очень интересный парень», «Обратите внимание, какое красивое одухотворенное лицо у этой девушки». Но главная сила фотографий — стремление показать душевный строй своих персонажей, скрытый за внешней простотой. Вот «Будущий режиссер» В. Желнина. Этую большую в формате работу можно рассматривать по сантиметрику, и каждый отражает неизмеримо напряженный труд человека. Кстати, В. Желнина после окончания института должен приехать в этот город в наш город. По всей вероятности, он будет работать в Дворце культуры «Прогресс».

А вот еще один очень интересный автор Ольга Москаленко. Она представлена на выставке большой экспозицией. Обыденной жизнью живут ее герои. Вот молодая мать с ребенком на руках в «Прозе жизни», струшка в «Воспоминаниях», озорная девчонка на фотографии «А вот и я!». Как все просто — и как оригинально. Сколько раз мы наблюдали подобное в жизни, а вот увидели это на фотографиях Москаленко — и ахнули, ведь она не просто фотографирует, она рассматривает жизнь через призму творчества.

Ольга — личность яркая, страстная, восторженная. Она всегда ищет экспериментирует. Именно она предложила проводить на кафедре института персональные выставки и первой выставила свою экспозицию. Она еще до поступления в институт прошла отличную школу у известного мастера фотографии из Омска С. Чигишиева, который был

участником не только всесоюзных, но и международных выставок.

У Чигишиева много талантливых учеников. Среди них — А. Потапов, Е. Дунаева, Р. Хаснудинов, чьи работы также экспонируются в музее. Необычайный успех в институте имела отчетная выставка В. Юрина. Он побывал на Кубе, в Японии, во многих городах Советского Союза, поэтому многие его работы носят остро политический характер. В нашем музее, к сожалению, экспонируются только одна его работа. Другие с подобной выставкой уверены в Якутию.

В институте культуры считают, что на отделении режиссеров два фанатика — это А. Долгин и В. Маскалов. А. Долгин не новичком фотографии пришел в институт. Он уже поработал оператором на Новосибирской студии телевидения. Выросший в творческой семье, Александр одним из первых на отделении смело приступил к новаторству. Именно он чаще других студентов применяет в своем творчестве новые специальные приемы: изогелию, ретикуляцию, соляризацию. Он работает только стандартными проявителем и только на матовой бумаге, считая, что выполненные таким методом позитивы приближены к рисунку. На его фотографиях мы видим «Старый Арбат», «Московские сны», «Вечер в новом районе», сцены труда и отдыха, любовь и природу. Мы видим людей, никому не известных и заслуженных. На его снимках — талантливый советский актер Иннокентий Смоктуновский и активный борец за мир, известный исполнитель

Двадцать два студента принимают участие в выставке. В своих ста работах они не просто изображают действительность, а думают. Они осмысливают историческое содержание современной эпохи, хотят в экспозиции почти отсутствуют прямые свидетельства истории. Не случайно ведь авторы назвали свою выставку художественной. И не случайно зрители бесконечным потоком идут в музей, подолгу стоят у фотографий, а увидев свою жизнь в зеркале красоты и позитивных, оставляют восторженные записи в книге отзывов. Первая городская выставка студентов удалась на славу.

Л. СМИРНОВА.



НАПЕРЕКОР СТИХИИ

Зима без мороза не бывает, — гласит русская пословица. А нынешняя зима богата и морозом и снегом. Поэтому у нас в детском саду сложилась сложная обстановка. Весь участок был занесен снегом, детям негде бы

играть. На клич «Все на борьбу со снегом!» откликнулись и сотрудники детского сада, и родители наших воспитанников. Особенно много сделали Баженов, Далянов, Голубятников, Егель, Жданов, Муратова. Не остались равнодушными и наши шефы — работники ВГСЧ, не однажды они приходили на помощь.

А. ЧЕКАЛОВА,
и. о. заведующей
детсадом № 6.

Пятилетка качества — рабочую гарантию

СТРАННЫЙ ПОДХОД К ВАЖНОМУ ДЕЛУ

На шахте «Шуштапская» на протяжении длительного времени качество угля в целом оставалось хорошим. Но в последнее время внимание к этому важнейшему показателю явно притупляется.

Недавно служба ОТК шахты совместно с инспекцией по контролю за качеством угля провела проверку, чтобы выяснить, кто же выдает недоброкачественную продукцию. И вот какие технологические нарушения они «открыли».

На участке № 10, где добыча осуществляется механизированным комплексом, вентиляционный штрек проходит под старыми выработками выше лежащего горизонта квершлага № 13. Оттуда стекает вода. Из завальной части она выходит на 72-ю секцию и большим потоком течет по лаве.

Скребковый конвейер сошел с рельсов, из-за чего с обеих сторон он засыпал углем, и воде некуда сливаться. В конвейерном штреке нет водосборников, и откачка воды не производится. Поэтому на участке целыми партиями выдают уголь гравий.

Отрицательно сказывается на работе очистников брак, допущенный проходчиками. Из-за пакетированной подготовки лавы № 212 вследствие неправильных технических решений, участок № 8 длительное время не выполняет плана угледобычи. Обрезной штрек проходит с падением на забой. Вода с вентиляционного штрека, а также от пропитки пластина в массиве скапливается в обрезном штреке и дренажируется через пласт на 25-ю секцию комплекса. Потом она течет по лаве и затапливает скребковый конвейер. Он находится ниже ходовой части конвейерного штрека, воде больше стекать некуда. И кстати говоря, упомянутый штрек не очищен, водосборников нет, при перекрепке этого штрека опускается много породы от прослойки и кровли. И вполне понятно, что уголь отсюда идет перевуаженный с большим содержанием породы.

Большое содержание породы и влаги в угле мешает нормальной работе обогатительной фабрики. Происходят частые остановки из-за поломки механизмов. Это когда уголь из шахты принимают через сепаратор «Дробой». Если уголь принимают через валковый грохот и породовыборочный стол, то качество его снижается. За столом обычно находится 1—2 породовыборщика. Они не в состоянии уследить за потоком угля. В результате много идет видимой породы. Сортовой уголь обесценивается. Отсев уг-

ля 0-13 мм также идет с зольностью до 22 процентов. Приходится производить перетирку угля внизу марку и сорт. В прошлом году по этим причинам забраковано 4 593 тонны угля. С согласия потребителя из этого количества принято 1 729 тонн. Материальный ущерб составил 9 423 рубля.

Из-за отставания шахты привнеслось чувство ответственности. 24 декабря разгрузился уголь из вагонов. Одни из них оказались с инертной пылью. Но сверху он был присыпан углем. А в других вагонах уголь был с большим содержанием породы, что вызвало остановку обогатительной фабрики. В конце концов уголь пришлось перетирать в нижний сорт.

Мероприятия по улучшению качества топлива в прошлом году не выполнялись, хотя инспекция по контролю не раз требовала, чтобы подготовительные выработки готовились с разделкой выдачи углей и породы. Этот вопрос, как сказано выше, не решен до сих пор. А условия для этого есть.

Техническая и производственные службы шахты, которые возглавляют В. И. Филиппенко и Н. М. Домрачев, не уделяют улучшению качества топлива должного внимания. Когда, например, главному инженеру В. И. Филиппенко было указано на то, что из шахты вместе с углем идет очень много породы, он сказал:

— Пусть ею занимается обогатительная фабрика.

Странный ответ. Странный еще и потому, что так сказал сам председатель комиссии по качеству угля.

Сейчас шахта набирает темпы угледобычи. Но конечные результаты будут весомы только в том случае, если с «Шуштапской» начнет поступать потребителям доброкачественное топливо.

М. МИЛЫШЕНКО,
Н. НЕЖДАНОВ,
старшие инспекторы.

Полвека вместе

8 февраля у наших родителей Коровиних Петра Аксентьевича и Дарьи Ивановны знаменательная дата: пятьдесят лет прожили они вместе в дружбе и согласии. Наши папа и мама всегда были для нас примером честности, справедливости,

трудолюбия и доброты. Они воспитали нас честными, трудолюбивыми, дали нам образование. Сейчас у всех нас свои семьи, но мы не забываем наших маму и папу и очень их любим. Мы поздравляем своих родителей и желаем им крепкого здоровья, бодрости, счастья и долгих лет жизни!

Александр, Виктор,
Анатолий, Валентина,
Вера КОРОВИНЫ.

падать обратно домой по субботам и воскресеньям.

Письмо рассматривается в Новокузнецком и Осинниковском АТП. На этом маршруте сейчас работает автобус «Турист». В субботу, воскресенье и понедельник из Осинниковского АТП будет курсировать автобус марки ЛАЗ-695 большой вместимости (62 места).

УЧАСТОК НАБИРАЕТ СИЛУ

Директивами XXV съезда КПСС намечается довести газификацию жилого фонда в городах и поселках страны до 90 процентов.

Претворяя в жизнь решения XXV съезда партии и постановление исполнительного комитета Совета депутатов города Осинники, в марте 1978 года был создан осинниковский газовый участок, который подчинен тресту «Новокузнецкогоргаз». Исполком городского Совета народных депутатов выделил нам прекрасное помещение в центре города по ул. Революции, 17. Правда, строители СУ-6 очень долго доделывали его, и срок сдачи затянулся. Сейчас все трудности организационного периода позади, участок приступил к своей работе.

В прошлом году было установлено и подключено 411 газовых приборов, взято на обслуживание 134 установки жителей поселка Высокий. Нам помогли руководители шахты «Высокая» (директор И. С. Голубков), а также председатель поселкового Совета В. П. Выжимов. Здесь

построен склад для хранения баллонов, созданы все условия для нормальной работы.

На 1979 год Осинниковский участок получил производственный план: установить 300 газовых печей и реализовать 45 тонн сжиженного газа. Коллектив участка на своем собрании взял повышенные обязательства.

Как вас обслуживают?

план года выполнить к 20 декабря, дополнительно установить 25 печей, реализовать сверх плана 1 тонну газа.

В этом году мы возьмем на обслуживание 346 печей, установленных в индивидуальных домах города Калтана, планируется расширить услуги на поселок Высокий.

Такие печи получат 180 жителей улиц: Строительная, ИТР, Молодежная, Лысенко и поселка Тайжина. В Тайжине откроется обменный пункт баллонов.

План января по установке газовых приборов участок выполнил

на 100 процентов. Отлично справляется со своими обязанностями слесарь газовых установок И. Т. Усачев, приемщица Т. П. Мартынина.

Настроение у коллектива рабочее и если бы не некоторые трудности, мы сделали бы больше и лучше, но нас сдерживает отсутствие гаража для машин. Зима нынче суровая, перемерзшие под открытым небом машины не сразу заводятся, да и им положено постоянно проводить профилактический ремонт, а делать это негде. До сих пор не закончено строительство центрального склада для хранения газа. Обещанный срок в конце февраля, надеемся, будет последним, а Дмитрий Гедорович Моренец, наконец-то, сдержит свое слово.

Газ — это выгодно, и мы готовы обслуживать тех, кто хочет им пользоваться, у кого позволят бытовые условия установить газовые приборы.

В. ГРИГОРЬЕВ,
начальник газового хозяйства.

ОТЗЫВЧИВЫЕ ШЕФЫ

В прошлом году было немало нареканий на неудовлетворительную работу бани. Например, запущенный вид был у бани № 1, что в Кандалепе. Но вот заведующей ее стала В. В. Шамонова, и дела пошли на улучшение. В срок отремонтировано оборудование. Не обошлось без помощи шефов. Так, в ЦЭММ в недельный срок был изготовлен бойлерный бак. Отремонтировано помещение помогли строители участка, руководит которым И. Е. Куприенко. Бригада М. И. Коровиной добросовестно, с хорошим качеством выполнила работу.

Отремонтирована и баня № 5. На очереди ремонт бани № 2. Заранее знаю, что и здесь нам не обойтись без помощи шефов. Надеемся на их отзывчивость.

Н. НЕЧАЕВ,
директор бани-прачечного комбината.



Жажда.

Фотоэтюд В. Ларина.

НОВЫЙ ЦЕХ КРАСОТЫ

Вселение в новую парикмахерскую в районе Соцгорода прошло торжественно. Начальник филиала многоотраслевого непромышленного комбината В. Г. Мазурова поздравила работниц с прекрасным подарком — просторной, уютной парикмахерской, пожелала отличных успехов и многочисленных клиентов. Заведующая Г. М. Шевченко разрезала традиционную ленту и под аплодисменты все вошли в помещение, мастера заняли свои рабочие места, и началась обыденная жизнь.

Здесь одновременно могут обслужить более 10 клиентов. В женском зале 6 мастеров и четыре — в мужском. Залы эстетично оформлены, оснащены современным оборудованием и аппаратурой. Парикмахерская будет работать в две смены, а поэтому ее штат довольно многочисленный — 50 человек. Это хорошо известные в городе мастера красоты С. Пархоменко, В. Вялова, Л. Горлач, А. Лобанова и другие. Приятным является и создание комсомольско-молодежной бригады,

в которой мастер I класса, победитель городского конкурса Елена Поликарпова. Девчата уже назначили цели и принесли обязательства. Да и в целом коллектива, обсудив свои задачи, решил годовой план по оказанию услуг населению выполнить на 105 процентов. Коллективному успеху будет способствовать и работа косметического кабинета. Косметолог Любовь Николаевна Мещерякова, в совершенстве овладевшая отпуском процедур, довольно новой электротерапией и обору-

дованием. Есть все необходимые препараты — тонизирующие средства для питательных масок, массажа и гигиенических процедур. И можно не сомневаться, что этот кабинет приобретет популярность у наших горожан. Новый вид услуг будет оказывать в педикюрном зале. Особая необходимость в педикюре появится, конечно, летом, но и сейчас этот кабинет готов принять посетителей.

В ожидании приема скучать клиентам не придется, к их услугам — телевизор в вестибюле.

Р. ИВАШОВА.

Редакции отвечают

Жители поселка Высокий писали в редакцию о том, что студентам, проживающим на поселке, очень трудно добираться до Новокузнецка по понедельникам и по-

С ЗАБОТОЙ О БУДУЩИХ КАДРАХ

Как добиться того, чтобы появившийся в цехе вчерашний школьник, лишь понаслышке знающий о рабочих специальностях, быстрее овладел профессиональным мастерством, научился серьезно и ответственно относиться к своей работе, занял активную жизненную позицию? Конечно, тут не обойтись без наставника, его доброй помощи и поддержки. Хорошо понимают это на Южно-Кузбасской ГРЭС. Действующий здесь совет наставников постоянно следит за состоянием этой работы, старается не допустить формализма в столь важном деле, сделать наставничество более эффективным.

Подтверждает это заинтересованный и откровенный разговор, который произошел на недавнем слете наставников. Слет открылся выступлением председателя совета, пом. директора по кадрам В. М. Лапшина.

— На нашем предприятии, — сказал Василий Михайлович, — работает 65 наставников, и они добиваются неплохих результатов. Каждый год на электростанции проводятся смотры-конкурсы их работы, которые приносят несомненную пользу. Так, во время прошлогоднего смотра молодые рабочие смогли быстро овладеть производственными навыками, резко сократились случаи нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка со стороны подопечных.

Лучше всего поставлена работа по наставничеству в цехе теплоэнергетики и измерений, руководит которым П. С. Корнилов. Хорошими наставниками признаны здесь старший мастер М. А. Привалов, мастер А. И. Мартынов, который

возглавляет комсомольско-молодежный коллектива и обучил немало квалифицированных рабочих. Хотелось бы отметить некоторых молодых рабочих, получивших под руководством своих наставников неплохую профессиональную подготовку.

А. Н. Чикалин, выпускник школы-интерната № 26, под началом мастера А. А. Юнкина освоил специальность электрослесаря цеха тепловой автоматики и измерений. Стать машинистом-ходильщиком по турбинному оборудованию помог В. Р. Захарову и Ю. В. Окуневу на-

до сих пор он работает плотником по первому разряду, ни наставника, ни программы освоения специальности у него нет. Не случайно он систематически стал нарушающим дисциплину.

В прошлом году в ремонтно-строительном цехе начал работать учеником плотника Ю. Шахович. И этот парень был предоставлен самому себе, в результате — пьяница, недостойно ведет себя, осужден товарищеским судом.

Аналогичный пример можно привести и по комбинату коммунальных предприятий и благоустройства.

Ответственность за воспитание

Чальник смены турбинного цеха Ф. Ф. Кустов. Специальности электромонтера обучил В. Ф. Нохрина и А. А. Иванова рабочий электротехника М. Е. Кокорин, электрослесарями под руководством мастера П. Н. Горбунова стали В. Ф. Конюшенко и Ю. Г. Савин. Доброй славой в нашем коллективе пользуются бригадир слесарей цеха централизованного ремонта Н. И. Ефременко, обучивший за время своей работы восемь человек. Бригадир электробромотчиков Г. И. Поляков, который помог освоить специальность пяти подопечных.

Разговор поддержали опытные рабочие и их подопечные.

Я работаю на электростанции двенадцатый год, — рассказал токарь цеха централизованного ремонта Г. Г. Богданов. — За это время у меня было 15 учеников, и все они сейчас работают неплохо. Наш механический участок можно назвать кузницей кадров. Отсюда рабочие идут в другие цеха или на другие предприятия и благоустройства не уделяют серьезного внимания наставничеству. Поэтому особенно важно основательно обучить новичка нужным навыкам. Обычно я поступаю так: приходит ко мне ученик, и я сразу же начинаю привлекать его к делу. Поэтому, не стоит тратить время на долгие объяснения, пусть делает то же, что и я. Не беда, если поначалу

необходимо уделять наставничеству более пристальное внимание, всесторонне помогать молодым рабочим развивать соцсоревнование, которое раскрывает перед молодежью неограниченные возможности роста, формирует их идеиную убежденность.

На слете выступили и молодые рабочие.

— Я пришел в ремонтно-строительный цех сразу после 10 класса, — рассказал Сергей Баранов. — Приятели меня здесь хорошо и работой не обидели. Наставником своим Абрамом Мартемьяновичем Чунаревым я очень доволен. Если в чем-то провиняюсь — отчитает, но так, что мне не бывает обидно, и я стараюсь быстрее исправить свои ошибки. Если что неясно — советует. Сейчас он наставляет на том, чтобы я поступал в индустриально-педагогический техникум.

— Меня тоже привяли на предприятии очень радушно, — продолжил Анатолий Иванов. — Здесь я получил неплохие знания по специальности электрика.

Вот, так, по-деловому, заинтересованно относятся к наставничеству на Южно-Кузбасской ГРЭС, заботясь о своих будущих кадрах, о завтрашнем дне коллектива.

И еще необходимо, чтобы и мастера активнее занимались наставничеством.

На слете выступили и молодые рабочие.

— Я пришел в ремонтно-строительный цех сразу после 10 класса, — рассказал Сергей Баранов. — Приятели меня здесь хорошо и работой не обидели. Наставником своим Абрамом Мартемьяновичем Чунаревым я очень доволен. Если в чем-то провиняюсь — отчитает, но так, что мне не бывает обидно, и я стараюсь быстрее исправить свои ошибки. Если что неясно — советует. Сейчас он наставляет на том, чтобы я поступал в индустриально-педагогический техникум.

— Меня тоже привяли на предприятии очень радушно, — продолжил Анатолий Иванов. — Здесь я получил неплохие знания по специальности электрика.

Вот, так, по-деловому, заинтересованно относятся к наставничеству на Южно-Кузбасской ГРЭС, заботясь о своих будущих кадрах, о завтрашнем дне коллектива.

Е. КОЖИНА.

ТЕЛЕВІДЕНИЕ

6 ФЕВРАЛЯ, ВТОРНИК

Москва. 16.00 Новости, 16.20 Программа документальных фильмов. 17.15 «Родная природа». 17.35 К. Тренев: «Любовь Яровая». 18.25 Концерт художественных коллективов Украины. 19.30 «Ребята настоящие». Встреча с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Героем Социалистического Труда, мастером производственного обучения Б. А. Журавлевым. 20.00 «Веселые нотки». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Жизнь науки». 20.50 Концерт артистической молодежи. 21.20 «День первый, день последний». Премьера художественного фильма. 22.30 «Время». 23.05 «Музыкальная жизнь». Телевизионный журнал. 00.25—00.40 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Книголюбы книгоочеи». 19.00 «Шелк и генетика». Научно-популярный телефонный. 19.20 Киножурнал. 19.30 «Новатор». Борьба рационализаторов Кузбасса за экономию топливно-энергетических ресурсов, механизацию трудоемких процессов. 20.00 «День за днем». 20.15 «Веселый пионерский турнир». 21.30 Спортивное обозрение. 21.45 «Поет А. Герман». Фильм-концерт. 22.00—22.05 Дневник событий.

7 ФЕВРАЛЯ, ПЯТНИЦА

Москва. 10.00 «Время».

10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Один за всех, все за одного». 11.50 «День первый, день последний». Художественный телефонный, 13.00 Играет заслуженный артист РСФСР А. Данилов. 13.20 Новости. 16.00 Новости. 16.20 «Откровенный разговор». Документальный телефонный. 17.20 «И. Соколов-Митров. Страницы жизни и творчества». 18.00 «Дела московского комсомола». 18.30 «Пилоты местных линий». Документальный телефонный. 18.45 «День за днем». 19.00 «Отзовитесь, горничные!». 19.30 «Хоккей. СССР—Канада». Об истории встреч советских и канадских хоккеистов. 20.15 «Сегодня в мире». 20.40 «Навстречу выборам в Верховный Совет СССР». 20.55 «Служила два товарища». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 Торжественный концерт, посвященный 325-летию воссоединения Украины с Россией. 1-е отделение. 00.15—00.30 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва. 18.00 «Москва и москвичи». 18.55 «Экономика. Экономика. Эффективность». Интервью директора Кемеровской ГРЭС Н. Н. Петерса. 19.10 «Прорыбуй». 19.40 «Красная лисица». Документальные телефильмы. 19.40 «Литературный концерт». К. Паустовский. 20.30 «Дубровский». Художественный фильм. 21.40 «Молодые голоса». Фильм-концерт. 22.10—22.15 Дневник событий.

10 ФЕВРАЛЯ, СУБОТОВА

Москва. 10.00 «Время».

10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Ребятам о зверятах». 11.35 «Для вас, родители!». 12.05 «Сегодня в мире». 12.20 «Рассказы о художниках». Лауреат Государственной премии СССР С. Красасуска. 12.50 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.20 «Край нашенский». Кинопрограмма о Сибири и Дальнем Востоке. 14.10 Тираж «Спортлото». 14.25 А. Бабаджанян. Сона для скрипки и фортепиано. 14.40 «Советы и жизни». Навстречу выборам в Верховный Совет СССР. 15.10 Играет квартет русских народных инструментов «Сказ». 15.30 Экран — детям. «Лэсси и белки-летяги». «Лэсси спасает котенка» (США). 16.15 Политехнический обозреватель В. П. Бекетов отвечает на вопросы строителей Старого Оскола. 17.05 «Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Афганистан. 17.45 «В мире животных». 18.45 Программа мультифильмов. 19.15 «На арене цирка». 20.00 «Здоровье». 20.45 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 21.05 «Листок в альбом». Премьера художественного телефильма (ЧССР). 22.30 «Время». 23.05 Концерт. 23.50 «Кармен-сюита». Премьера фильма-балета. 00.40—00.55 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 Играет лауреат VI Международного конкурса им. П. И. Чайковского Б. Петров. 19.00 Для заочников. Сопротивление материала. 20.15 «Горизонт». Киноальманах. 20.50 «Ради других». Художественный фильм. 22.10—22.15 Дневник событий.

8 ФЕВРАЛЯ, ЧЕТВЕРГ

Москва. 10.00 «Время».

10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Отзовитесь, горничные!». 11.35 «Сегодня в мире». 12.05 «Навстречу выборам в Верховный Совет СССР». 20.55 «Служила два товарища». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 Торжественный концерт, посвященный 325-летию воссоединения Украины с Россией. 1-е отделение. 00.15—00.30 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва. 18.30 Играет лауреат VI Международного конкурса им. П. И. Чайковского Б. Петров. 19.00 Для заочников. Сопротивление материала. 20.15 «Горизонт». Киноальманах. 20.50 «Ради других». Художественный фильм. 22.10—22.15 Дневник событий.

8 ФЕВРАЛЯ, ЧЕТВЕРГ

Москва. 10.00 «Время».

10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Отзовитесь, горничные!». 11.35 «Сегодня в мире». 12.05 «Навстречу выборам в Верховный Совет СССР». 20.55 «Служила два товарища». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 Торжественный концерт, посвященный 325-летию воссоединения Украины с Россией. 1-е отделение. 00.15—00.30 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 «Лягушки».

19.50 «День за днем». 20.05 «Природа и мы». Репортаж с фотовыставки г. Новокузнецка. 20.35 «Рожденная революцией». Художественный фильм. 21.40 К 325-летию воссоединения Украины с Россией. 22.20 Эстрадный концерт при участии народного артиста СССР А. Соловьяненко.

20-30). ТЫ, Я И МАЛЕНЬКИЙ ПАРИК (9-30, 14).

«ОКТЯБРЬ». 6—7 — Частный детектив (17, 19, 21). Эгей, кроха! (15).

«СМЕНА». 6—7 — Побег из тюрьмы (17, 19, 21).

Клуб им. В. И. ЛЕНИНА. 6—7 — Тачанка с юга (15, 17, 19, 21).

С 5 февраля большой зал кинотеатра «Спартак» закрыт на ремонт.

АДМИНИСТРАЦИЯ

Объем — 1 п. л.

Тираж 22500 экз.

Индекс № 851.



рабочими Москвы в телевизионном театре.

Фото Б. Кавашикина. (Фотохроника ТАСС).

Редактор
А. А. ШИШКИН.

ДИН РИД: СПАСИБО ЗА СОЛИДАРНОСТЬ!

Известный американский борец за гражданские права, певец, актер, кинорежиссер Дин Рид прошел недавно несколько дней в Москве.

— Целью моего нынешнего приезда в Москву, — сказал мне Дин Рид, — было выразить советским людям мою искреннюю признательность и благодарность за мощную кампанию солидарности, которая помогла мне и моим товарищам вырваться из застенков после того, как мы были арестованы в ноябре прошлого года в Америке, в штате Миннесота, куда я ездил, чтобы показать студентам университета мой фильм «Певец», рассказывающий о трагических днях фашист-

ского переворота в Чили, об одном из героических борцов Народного единства Чили Викторе Хара, зверски замученному погибшим.

Каждая встреча молодежи с Дином Ридом, каждая беседа с ним непременно захватывалась песнями. На снимке: прогрессивный американский певец Дин Рид выступает перед молодыми

рабочими, борющимися за свои права...

Каждая встреча молодежи с Дином Ридом, каждая беседа с ним непременно захватывалась песнями.

На снимке: прогрессивный американский певец Дин Рид выступает перед молодыми

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
652810, г. Осинники
ул. Ленина, 108

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственно-го секретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтерия — 30-68.

НН г. Осинники
Индекс 51918